



“掘”出企业信用新航道

随州日报通讯员 高晓涵 陈焯 桑润

今年以来,广水市税务局深挖细掘,融合共享,探索出一条纳税信用“增信通”服务新航道,助力市场主体享受税费优惠,纾解融资难题,优化营商环境。

“信用+精准推送” 领航企业信用提升

“上季度收到税务局关于预防信用等级指标扣分的提示,我们及时处理,才没有影响这次留抵退税办理。”近日,广水东日钢铁有限公司负责人感慨道。

据了解,东日钢铁公司是一家从事螺纹钢生产加工的企业,该市税务局根据企业实际需求,坚持在政策减免、申报审核等方面为企业“一企一策”定制服务。在对企业进项税额的真实准确性、留抵退税各项疑点及纳税人纳税信用等级进行审核后,迅速完成了1419万元留抵退税工作。

近年来,广水市税务局通过系统扫描出的预警信息,开展精准提醒服务,由税源管理分局采取线上联系或线下进企业的形式,告知企业及时关注。引导纳税人对高频失信行为及早纠错,减少失分,提升纳税信用等级。

“信用+税收分析” 护航企业信用修复

“感谢税务局的主动帮助,让我们走出D级纳税人的尴尬困境,今后我们一定坚持依法诚信

纳税!”某公司董事长表示。

据了解,该公司曾因欠缴税款、税务稽查被评为D级纳税人。信用受损使企业难以向银行申请贷款,在竞标市场上也丧失竞争力。广水市税源管理分局了解情况后,对已公示期限的行政处罚信息进行梳理,发现该企业满足信用修复条件,随即向企业主动提供帮扶,纾解了企业困境。

近年来,广水市税务局通过对信用等级为C、D级的企业,特别是出口企业及重点税源企业进行提早关注、重点管理,积极与企业就信用修复工作进行沟通和接收反馈,让信用等级动态调整从“申请修复”向“主动修复”转变,护航企业保持健康信用状态。

“信用+融资补链” 续航企业信用融资

“感谢税务部门主动上门服务,宣传银税互动政策,我们获贷了一大笔资金。”近日,通过“银税互动”信用贷,申请到1000万元贷款后,湖北广益通讯设备有限公司负责人感激地说,“这笔资金的注入为企业的良性运转提供了有力支持。”

据了解,该公司成立于2018年,基于企业良好的纳税信用和征信情况,在税务部门的宣传引导下,公司尝试申请纳税信用贷并获批了该笔授信资金。“从申请到授信只用了1个工作日,速度真快!”该公司负责人感慨。

近年来,广水市税务局持续深耕信用管理和

信用成果转化,形成“信用良好、信贷无忧”的良性信用运转体系。发挥“增信通”在该市优化税收营商环境工作中的积极作用,以纳税信用的优化提升,助推社会信用体系建设。



▲ 图为广水市行政服务中心工作人员帮助广水市裕康电子商务有限公司相关负责人办理便企业务。

(随州日报通讯员 李茵 方媛摄)

广水:树立文旅产业“信用名片”

随州日报(通讯员高晓涵、陈焯、杨艳琴)近年来,广水市文化和旅游局加快推进信用体系建设,积极落实相关管理规定,建立信用评价和承诺制度,构建文旅领域以信用为基础的新型监管机制,推进信用体系建设高质量发展,着力优化营商环境。

创建信息平台,确定信用等级。该局结合公共信用信息、行业信用信息和市场主体自主报送数据,综合评定市场主体信用等级,实施分级分类监管。7月30日,该局联合市场监管局对5家备案旅行社进行了信用等级划分,检查结果同步公开,实现差别化监管,提升监管精准度。

重视评价结果,推动信息共享。该局对信用评价A级和B级的市场主体和从业人员实施激励措施,包括在行政管理、公共服务、财政支持等方面优先推荐,并减少“双随机”抽查频次。对信用较差企业,加强审查、预警,并适当提高抽查比例和频次。同时,信用评价结果共享至其他部门,推动演出经纪机构行业信用评价结果在行政许可、采购招标等工作中的广泛应用,促进行业加强信用管理,提升诚信意识。

提升宣传力度,创新应用场景。该局积极向旅行社、景区和酒店等市场主体广泛宣传信用评价制度和政策,提高相关行业对信用重要性的认识。进一步推动“信易+旅游”“信易+停车”和“信易+阅读”三项服务在广水市三潭景区和图书馆的应用,建立新型消费激励机制,进一步深化“信易+民生”发展理念,激发市场活力。

广水:打好“组合拳”护航法治化营商环境

随州日报(通讯员高晓涵、龚熙东)近年来,广水市深入践行“法治是最好的营商环境”理念,有效发挥法治督察推进法治建设的利剑作用,积极探索推动法治督察“三创三化”建设,破解法治营商环境建设痛点、堵点、难点。

法治督察“三创三化”,即创建依法治市与纪检监察协作配合机制,逐级检查验收机制和与法院、检察院、司法局法治建设突出问题收集协作配合机制,推进法治督察制度化、程序化、规范化。

广水市成立探索推动法治督察“三创三化”建设领导小组,负责指导、督促、协调和统筹推进示范创建工作。研究出台相关工作方案,明确实施步骤及时间节点,细化工作任务。广水市司法局积极与市中级人民法院研究制定发挥行政复议、行政诉讼作用,建设溯源治理全方位多层次立体化机制;与市检察院制定法治建设突出问题收集协作配合机制,全面有序推进法治督察。

广水市成立探索推动法治督察“三创三化”建设领导小组,负责指导、督促、协调和统筹推进示范创建工作。研究出台相关工作方案,明确实施步骤及时间节点,细化工作任务。广水市司法局积极与市中级人民法院研究制定发挥行政复议、行政诉讼作用,建设溯源治理全方位多层次立体化机制;与市检察院制定法治建设突出问题收集协作配合机制,全面有序推进法治督察。

市深入企业开展法治督察“三创三化”建设调研评估,积极开展问计问需。聚焦市场主体的涉企惠企政策落实、涉企行政执法、涉企司法等法治化营商环境重点领域和关键环节,找出市场主体面临的实际问题和具体需求,以高质量监督助力营商环境持续优化。

广水:探索建立“政府采购需求数据库”

随州日报(特约记者程洪、通讯员付丽娟、彭欣然)今年以来,广水市公共资源交易中心持续实施政府采购专员制度,推进远程异地评标、推行“评定分离”定标、提前发布招标计划等典型经验推广应用,探索建立采购需求数据库,持续优化政府采购领域营商环境。

该市精心指导采购人制定采购需求,通过需求调查收集工作,广泛听取市场主体的意见建议,深入了解其对政府采购品类的型号、规格、性能、价格等具体要求。利用问卷调查、实地走访、专题座谈等多种形式,深入市场一线,在较短时间内拟定电梯、修缮工程等11套采购需求初步方案,为实现政府采购需求模块化、标准化积累了大量宝贵经验。

该中心设置“菜单式”“说明书式”采购需求标准,让采购人能迅速锁定符合项目特点的采购需求,为供应商提供了明确的投标指引,有效减少了信息不对称,避免采购过程中的争议、重复劳动与无效沟通。

下一步,该中心将与孝感市公共资源交易中心携手,共同探索并建立扫描仪采购需求数据库。通过预算分析、技术参数对比及品牌评估,打造出一系列“菜单式”“说明书式”需求标准,并充分利用现代信息技术手段,帮助采购人一键直达符合需求的扫描仪产品,积极探索更多品类的采购需求标准化工作,推动政府采购领域营商环境持续优化。

广水:着力破解大件运输“大”难题

随州日报(通讯员周春晓、付源源、彭欣然)“能否将这个‘大家伙’按时、安全运到现场,对于项目如期推进意义重大,广水市交通运输局的同志们帮我们解了大难题!”8月13日,湖北(广水)三峰透平装备股份有限公司负责人感慨地说。

2023年,该公司制造的风机三类大件运输许可,约占起运地三类大件运输许可总量的50%。为协助企业尽快将生产的风机产品送到客户手中,广水市交通运输局建立大件运输重点货源源头单位联系机制,前往该企业走访,现场核查,了解企业产品生产情况,为企业通行证办理出谋划策。

经调查,该公司大件产品由7轴平板车运输,长度超20米、宽度达5.3米、高度超5.95米,需到高速收费站过磅检测。每次过磅时,均由该交通综合执法大队协调高速收费站和路政,勘查收费站进出口高度和宽度,现场指挥过磅,整个过程持续四十多分钟,易造成收费站交通堵塞。对此,该交通综合执法大队建议企业购买移动磅,执法大队及时跟进,将磅送至随州市质检部门检验,合格后颁发《检定证书》。

今年以来,广水市交通运输局以优化大件运输企业营商环境为抓手,通过走访当地大件设备制造企业,上门对大件运输许可审批事项进行指导,落实大件运输许可现场核查协作机制规范化工作,破解大件运输“大”难题,全力为企业纾困。

下一步,该局将持续增强与企业及运输方的沟通交流,精准服务企业运输安全,进一步破解大件运输“大”难题,助力营商环境“大”提升,促进大件运输许可现场核查协作机制规范化,共同维护大件运输企业的健康发展。



▲ 图为执法人员记录并核查湖北(广水)三峰透平装备股份有限公司风机产品大件尺寸。

(随州日报通讯员 付源源摄)

异地事项“跨区办” 征纳互动解难题

随州日报(通讯员李茵、曾瑞鸿、李春阳)“非常感谢广水市和洪山区两地税务部门的快速响应,帮我解决办税难题,节省了两头跑的成本!”8月6日,湖北全信建设集团有限公司的会计曹玲对广水市税务局表示衷心感谢。

近日,广水市税务局征纳互动运营中心接到纳税人曹玲的电话,其反馈在政务中心税务窗口发放的个税密码有问题,征收期即将截止,申报面临逾期,情况十分紧急。

经了解,曹女士要申报公司在洪山区跨区经营建筑项目的工资薪金,而在广水发放的个税密码只能申报本地工资薪金。工作人员掌握情况后,便与曹女士沟通,引导其

登录湖北省电子税务局APP,通过征纳互动模块,发起人工互动。接通后,由广水市税务局的坐席人员通过征纳互动的跨区协同功能,邀请洪山区税务局征纳互动运营中心人员加入。线上说明需求后,曹女士上传了跨区域涉税事项证明扫描件,查实无误后,洪山区税务人员当即发放了个税密码,最终曹女士成功解决税务问题。

近年来,广水市依托“征纳互动平台”,探索“跨区协同”新模式,打破税费服务地区壁垒。在线下办税的基础上,拓宽和畅通税费咨询沟通渠道,切实保障纳税人缴费人的权益,将税费疑难问题化解在“源头”,助力营商环境优化。

工作站,构建知识产权多元共建、共治、共管的工作局面。

近年来,广水市主动服务和融入新发展格局,强化重点产业知识产权的培育,实行知识产权全链条保护,推动知识产权维权援助服务体系向基层延伸,持续深化知识产权保护“两站”(知识产权工作站和知识产权联合保护工作站)建设,为创新主体提供便捷、高效、近距离的全方位服务,营造公平有序、服务优质的营商环境。

广水:深化知识产权保护“两站”建设

随州日报(特约记者程洪、通讯员周春晓、蔡丹)近日,广水市市场监督管理局和郝店知识产权工作站工作人员赴郝店镇关店村,考察“郝店花菇”地理标志培育情况,深入挖掘地方特色产品的内在潜能。

郝店知识产权工作站是广水17家工作站中的一所。近年来,广水市全力推行知识产权“融站入所”新模式,在17个镇(办)授权设立知识产权工作站,旨在为创新主体、经营主体提供知识产权

咨询、维权、培训、宣传等“一站式”服务,推动知识产权维权援助服务向基层延伸。

同时,该市市场监管局与溠河、鸡公山、云梦、孝昌等7地签订合作协议,建立健全知识产权保护跨区域线索移交、证据转移、联合执法及信息互通等机制,保护合力不断增强。

为加强知识产权跨部门协作,广水市市场监管局联合市人民法院、司法局和相关镇办,在广水经济开发区和杨寨冶金工业园区成立联合保护

“一业一查”推动监管提质增效

随州日报(特约记者程洪、通讯员周春晓、陈映君)近日,广水市公安局、市场监管局和气象局等部门对辖区内爆破作业单位开展“一业一查”跨部门联合抽查,全面排查易制爆危险化学品生产、储存、运输、使用等环节的安全隐患,强化企业安全生产主体责任,提升整体监管效能。

此次抽查依托湖北省“互联网+监管”双随机

一公开平台,采用“企业信用风险分类+双随机”监管模式,根据企业信用风险分类结果,合理确定、动态调整抽查比例和频次,随机抽取检查对象和执法人员。

检查期间,执法人员采取座谈、查阅档案资料、现场核查等方式,对企业证照证件、生产设备、作业环境、安全设施等进行全面细致检查。重点检查企业安全生产责任是否落实、安全生产

教育培训是否定期开展、特种作业人员是否持证上岗等问题。对检查发现的问题,要求企业立即整改。

此次跨部门联合行动,实现“进一次门、查多项事”,杜绝重复、多头检查,有效提升了对易制爆危险化学品安全生产的监管力度,确保易制爆危险化学品安全生产形势持续稳定,为市场经营秩序保驾护航,营造良好营商环境。

广水:探索公共场所卫生许可“一证多址”

随州日报(通讯员李茵、曾瑞鸿、肖永杰)近年来,广水市积极探索优化公共场所卫生许可制度改革,通过提升审批效能,再造审批流程,探索开展公共场所“多个地址、一张许可证、多点经营”新模式的“一证多址”改革试点。

此前,从事公共场所经营活动的企业,如在该市有多个公共场所经营地址,则需分别办理多个公共场所卫生许可证,费时费力又费力。新模式实施后,企业只需带上各家分店的营业执照和相关资料就能一次性办理,实现公共场所卫生许可

“一证多址”。

据了解,公共场所卫生许可“一证多址”申请依据自愿原则,审批流程将对申请多个公共场所卫生许可证的材料进行合并,共性材料一次提交,个性材料分别提交,一窗受理,一次申请,一次办结。许可证上可载明企业多个分支机构的经营地址,企业通过悬挂总公司“一证多址”公共场所卫生许可证,多处分店便可正常开展经营活动,极大节省企业扩张经营的管理成本,让“多点经营”准入更加便捷高效,提升开办企业“加速度”。同时,

广水市卫健局将告知承诺制度及容缺受理服务纳入行政审批流程,压缩办理时限,加强事中事后监管,做好审批和监管的有效衔接,避免出现监管真空。

下一步,广水市将从健全机制、夯实基础、优化流程等方面入手,在“一证多址”实施过程中加强改革探索,优化审批流程,为市场主体营造更加宽松的准入环境,让群众和企业享受更多改革红利,持续优化营商环境。